

Redacción
Administración,
Calle de Barbieri
n.º 8, entr.º
Apartado, 438

EL EJERCITO Y ARMADA

ÓRGANO DE OPINIÓN MILITAR.
GERENTE: RICARDO RUIZ Y BENÍTEZ DE LUGO

Imprenta
de la
propiedad
de
este periódico
Calle de Barbieri
n.º 8, bajo
MADRID

Año IX

Sábado 26 Julio 1913

Núm. 2,549

Las grandes masas

El arte militar, á seguir por el sendero que parece se ha trazado, llegará á resultados fatales.

El número ha sustituido al valor intrínseco; la cantidad, á la calidad; la fuerza abrumadora del conjunto á la energía del empuje.

¿Qué diferencia entre estos tiempos y aquellos en que César conceptuaba legiones de poca solidez á las formadas por soldados que llevaban diez años de servicios de campaña?

En las luchas antiguas el hombre lo era todo; en las modernas se pretende que el hombre no sea nada. ¿Y cuándo? Precisamente cuando se le exigen cualidades de inteligencia, de instrucción, de iniciativas que antes se consideraban innecesarias, cuando no perjudiciales.

Hoy se reemplaza la acción por la combinación.

Picq ha dicho que la teoría de los grandes batallones, es una teoría vergonzosa; en las masas desaparece el hombre no se ve más que el número y no se atiende á la calidad, que es la victoria; la cantidad es la derrota.

Si los prusianos vencieron en Sadowa, vencieron no porque eran más numerosos, sino porque eran mejores soldados, porque eran soldados hechos, unidos, acostumbrados á la disciplina.

Se ha atribuido falsamente los reveses de Francia en el 70 á una inferioridad numérica; y esto no es exacto, pues llamó á las armas mayor número de hombres que Alemania.

París encerraba en su seno mayor número de soldados que el Ejército sitiador. ¿De qué le sirvieron? Austria fué derrotada, porque sus soldados se batieron mal, porque eran reclutas.

Las tropas sin cohesión son de apariencia... á distancia; pero de cerca se reducen á la mitad, á una cuarta parte como combatientes reales.

Ahí está si no Wagnan. El efecto moral que causa el número sobre un enemigo que raciocina es sólo propio de la infancia del arte; el exceso de gente ocasiona muchas veces los desastres.

La cantidad hace cada vez más necesarias las virtudes militares, y precisamente hace más difícil la existencia de las mismas.

Otra agravante del número excesivo es el quebrantamiento de la disciplina; la iniciativa y el espíritu de disciplina son difíciles de conciliar; fenómeno singular sería ciertamente el de una obediencia que razonara—salvo en casos de evidente monstruosidad—y que sin embargo no dejase de obedecer.

Cuando el espíritu se acostumbra á interpretar sus órdenes, concluye por seguir tan sólo sus caprichos y por no ejecutar más que aquello que le agrada.

Los alemanes aseguran, y hay que creerlo, que en su ejército todos aprenden á obedecer y á razonar.

Las virtudes militares luchan con la influencia hostil del medio ambiente, poco á propósito para desarrollalas; el espíritu del siglo, nuestros hábitos sociales, el desorden de nuestras ideas... todo se opone á que germinen y florezcan con la extensión y fuerza que han menester.

No es pues atrevido profetizar que llegará un día en que, pese á los modernos sistemas militares y numerosos soldados, si surgiera un nuevo Alejandro, con una tropa reducida de hombres bien armados y ejercitados, arrojaría delante de sí como rebaños de corderos á nuestros enormes y vistosos ejércitos, reclutados entre burgueses que no cesarán de pedir paz, reposo y bienestar.

La historia no tiene nada que oponer á esta profecía, pero mientras pueda cumplirse, seguiremos pretendiendo obtener con masas colosales lo que antes conseguían ejércitos relativamente pequeños.

Los ejércitos colosales son, á no dudar, un retroceso en lugar de un progreso en el arte.

Se confunde la necesidad de la defensa territorial con la necesidad de combatir estratégica y tácticamente; y de esta confusión nace el que por perfeccionar un ejército se debilite su eficacia.

SS. MM. de viaje

Llegada á París.

PARÍS, 25.—Esta mañana á las ocho y cuarto han llegado los Reyes de España á París, siendo recibidos en la estación por M. y Mme. Poincaré, M. Pichón, el embajador de España, marqués de Villaurrutia, y una gran cantidad de personajes oficiales y miembros distinguidos de la colonia española.

El Rey, al llegar el tren se asomó á la ventanilla, saliendo después inmediatamente al andén.

Don Alfonso vestía traje de americana negro, llevando en la solapa la cinta de la Legión de Honor.

La Reina doña Victoria llevaba un traje azul muy sencillo.

Al bajar del tren fueron saludados muy efusivamente por los presentes, y breves momentos después, dando D. Alfonso el brazo á Madame Poincaré y la Reina doña Victoria del brazo del Presidente, salieron de la estación, montando en un auto los cuatro personajes, en el cual fueron al hotel Maurice, donde se alojan los soberanos españoles.

Una compañía del regimiento núm. 5 les tributó los honores de ordenanza.

Después de un ligero descanso, los Reyes salieron en automóvil, á las doce, para ir al Eliseo, donde se ha verificado un almuerzo íntimo, al que han asistido solamente veintidós invitados, entre ellos el séquito de los Reyes, el embajador y algunos de los ministros franceses.

A la una y cincuenta y cinco salieron los Reyes para Calais, de donde pasarán á Inglaterra, llegando hoy mismo á Londres.

El paso de los Reyes ha sido acogido con grandes muestras de deferencia por parte del público y de la Prensa francesa.

La fiesta de Santiago

EN PROVINCIAS

ZARAGOZA, 25.—Los regimientos de Caballería de Lanceros del Rey y Castillejos han celebrado la fiesta de Santiago, suprimiendo los festejos con motivo de la guerra.

Solo hubo misa y ranchos extraordinarios.

Dedicóse un cariñoso recuerdo á los compañeros de escuadrón que están en Lurache.

La cuota del banquete suprimido ha sido destinada á una obra benéfica.

CORDOBA, 25.—En la iglesia parroquial de San Francisco se celebró esta mañana una misa, á la que concurrieron todas las fuerzas de Caballería de guarnición aquí.

El gobernador militar repartió un rancho extraordinario y gratificaciones en metálico á los soldados de mejor hoja de servicios.

Con motivo de la campaña de África, la oficialidad no se ha reunido en banqueta.

VALENCIA, 25.—El regimiento de Caballería Victoria Eugenia ha celebrado con toda solemnidad la fiesta de su santo Patrón.

En el patio del cuartel donde dicha fuerza se aloja se dijo una misa, que fué oída por todo el regimiento, con asistencia de los de Infantería de Oumba y el 11 de Artillería.

Después se celebraron varios festejos, en los que tomó parte la tropa, á la que se sirvió un extraordinario y suculento rancho.

La oficialidad suprimió el tradicional banquete, ingresando su importe en la caja del Colegio de Huérfanos de Caballería.

LAS PALMAS, 25.—El arma de Caballería ha celebrado la fiesta de Santiago.

Hubo ceremonia religiosa, á la que asistió el gobernador militar de las Canarias orientales, y se engalanaron los edificios de la población.

el Príncipe oyeron misa en la iglesia de la Inmaculada.

Al acto asistió el capitán general, el general Hernández de la Puente y Comisiones de otros Cuerpos.

Terminada la misa se rezó un responso por los soldados muertos en la guerra.

Los Lanceros desfilaron en columna de honor ante el general de la brigada.

En el cuarto de estar del regimiento de la Reina se sirvió un «lunch» á los invitados á la fiesta.

Los soldados fueron obsequiados con un rancho extraordinario.

Este último ha desaparecido.

El primer teniente del regimiento de Vitoria D. Rafael Mendivil, muerto en el combate último, pertenecía á la escala de reserva.

Tenia treinta y cuatro años y había ingresado en el servicio como soldado en 1896. Llevaba una brillantísima carrera militar, pues era el más joven de todos los primeros tenientes de la reserva de Caballería, y estaba á la cabeza de la escala.

Se distinguió mucho por su bravura en las anteriores campañas coloniales y ascendió á oficial por méritos de guerra.

Desde hace algún tiempo se hallaba destinado en Ceuta, prestando sus servicios en el grupo de escuadrones, y fué trasladado hará unos meses al regimiento de Vitoria.

A las once y media de la mañana ha sido enterrado en el cementerio católico.

Asistió el coronel, jefes y oficiales de dicho regimiento y los de otros Cuerpos francos de servicio.

Un bando del jefe

He aquí el bando firmado por el jefe Muley Mehdi, sobre la creación en Tetuán de la Junta de servicios locales:

«Por al Dios único: Que la creación de Dios sea sobre nuestro Señor y Amo Mahoma, su familia y allegados. Se hace saber por este nuestro escrito (que Dios enaltece y glorifique su mandato y eleve por encima de los astros de la felicidad su contenido y su valor) que nosotros, por la fuerza de Dios, su poder, su gracia y favores, su duración y su gloria, de conformidad con lo que ha sido delegado, y con objeto de cuidar de los intereses de los súbditos de nuestra persona, elevada por Dios, y velar por todo lo que pueda reportarles la tranquilidad general, provecho y buena marcha, se han dirigido nuestros deseos al mejoramiento del estado de esta ciudad creando todos los elementos de que en ella se carece y redundarían para todos sus habitantes, amados por nosotros, en la conservación de la salud y en pro de la limpieza, buena organización y todos los sistemas de adelantos para que sea un punto de aprobación general, y á fin de que nuestros trabajos, cuyo objeto es velar por sus intereses, puedan llenar las necesidades de preservación á la salud de sus cuerpos, esclarecimiento de su espíritu é ilustración del ignorante.

En su consecuencia, ordenamos á nuestro noble servidor el caid (el que se menciona) que proceda primeramente con toda la urgencia posible á la formación de una Junta que se denomine Junta de Servicios Locales, siendo el resultado de sus esfuerzos y el producto de su constitución el encargarse del cuidado de la salud y la organización de los servicios urbanos.

Dicha Junta funcionará bajo la presidencia del caid mencionado, y estará compuesta de los técnicos, tales como el médico, el arquitecto y el ingeniero, y otros cuya presencia es indispensable, representantes musulmanes de los habitantes, en forma y número que garanticen que los acuerdos de la Junta estarán conformes con los cánones y las disposiciones que han de observarse de las costumbres islámicas y los preceptos religiosos que deben ser guardados, sin extralimitarse, no siendo permitido el proponerles de su contenido.

Nosotros mismos todos oídos y ojos, y si ocurriese la extralimitación de lo ordenado les haremos á ellos de todo responsables.

Escrita esta nuestra orden, glorificada por Dios, á 4 de Rayeb de 1331 (16 de Junio de 1913).»

Desde Tetuán

Tiroteo en el río Smir.

Alto comarcal á ministro Guerra:

TETUAN 25 (3 t.)

Comandante general Ceuta me comunica que ayer mañana servicio de aguada de la compañía destinada en río Smir fué tiroteado por moros apostados, resultando muertos un cabo y tres soldados y heridos teniente José Fernández, de Córdoba, grave, y cinco soldados, todos del regimiento de Borbón.

Fuerza contestó al fuego, haciendo huir á los moros, que dejaron en nuestro poder cinco muertos, tres fusiles y municiones.

Un telegrama posterior da cuenta del fallecimiento del teniente á consecuencia de las heridas recibidas.

Contrabando sorprendido.—Un cabo lo descubre.

Un cabo de las milicias de Ceuta tuvo confidencias de que saldría hoy de Tetuán un moro con cartuchos para la barca, y se apostó en las proximidades de la Puerta de la Reina, y al ver salir al moro sospechoso le dió el alto.

El moro salió corriendo, dejando abandonada en el camino la mula que llevaba de la

brida, y entonces el cabo le disparó tres tiros, que le hicieron caer al suelo. Recogido en estado gravísimo, y registrado el y la caballería, se encontró ocultos debajo del aparejo de ésta 600 cartuchos de matiser.

Se le trasladó al hospital; pero las heridas eran tan graves, que falleció á las tres horas de ingresar en él, declarando que los cartuchos se los había dado otro moro de la plaza.

Poco después fué este detenido y llevado á la cárcel, en donde dijo que había comprado los cartuchos á otro indigena, también de la plaza.

Este último ha desaparecido.

El teniente Mendivil

El primer teniente del regimiento de Vitoria D. Rafael Mendivil, muerto en el combate último, pertenecía á la escala de reserva.

Tenia treinta y cuatro años y había ingresado en el servicio como soldado en 1896. Llevaba una brillantísima carrera militar, pues era el más joven de todos los primeros tenientes de la reserva de Caballería, y estaba á la cabeza de la escala.

Se distinguió mucho por su bravura en las anteriores campañas coloniales y ascendió á oficial por méritos de guerra.

Desde hace algún tiempo se hallaba destinado en Ceuta, prestando sus servicios en el grupo de escuadrones, y fué trasladado hará unos meses al regimiento de Vitoria.

A las once y media de la mañana ha sido enterrado en el cementerio católico.

Asistió el coronel, jefes y oficiales de dicho regimiento y los de otros Cuerpos francos de servicio.

Un bando del jefe

He aquí el bando firmado por el jefe Muley Mehdi, sobre la creación en Tetuán de la Junta de servicios locales:

«Por al Dios único: Que la creación de Dios sea sobre nuestro Señor y Amo Mahoma, su familia y allegados. Se hace saber por este nuestro escrito (que Dios enaltece y glorifique su mandato y eleve por encima de los astros de la felicidad su contenido y su valor) que nosotros, por la fuerza de Dios, su poder, su gracia y favores, su duración y su gloria, de conformidad con lo que ha sido delegado, y con objeto de cuidar de los intereses de los súbditos de nuestra persona, elevada por Dios, y velar por todo lo que pueda reportarles la tranquilidad general, provecho y buena marcha, se han dirigido nuestros deseos al mejoramiento del estado de esta ciudad creando todos los elementos de que en ella se carece y redundarían para todos sus habitantes, amados por nosotros, en la conservación de la salud y en pro de la limpieza, buena organización y todos los sistemas de adelantos para que sea un punto de aprobación general, y á fin de que nuestros trabajos, cuyo objeto es velar por sus intereses, puedan llenar las necesidades de preservación á la salud de sus cuerpos, esclarecimiento de su espíritu é ilustración del ignorante.

En su consecuencia, ordenamos á nuestro noble servidor el caid (el que se menciona) que proceda primeramente con toda la urgencia posible á la formación de una Junta que se denomine Junta de Servicios Locales, siendo el resultado de sus esfuerzos y el producto de su constitución el encargarse del cuidado de la salud y la organización de los servicios urbanos.

Dicha Junta funcionará bajo la presidencia del caid mencionado, y estará compuesta de los técnicos, tales como el médico, el arquitecto y el ingeniero, y otros cuya presencia es indispensable, representantes musulmanes de los habitantes, en forma y número que garanticen que los acuerdos de la Junta estarán conformes con los cánones y las disposiciones que han de observarse de las costumbres islámicas y los preceptos religiosos que deben ser guardados, sin extralimitarse, no siendo permitido el proponerles de su contenido.

Nosotros mismos todos oídos y ojos, y si ocurriese la extralimitación de lo ordenado les haremos á ellos de todo responsables.

Escrita esta nuestra orden, glorificada por Dios, á 4 de Rayeb de 1331 (16 de Junio de 1913).»

Desde Melilla

Importantes sumisiones.—El «Carlos V».

Supuesto táctico

MELILLA, 25.—Los osides y jaiques de las fracciones de Ulad Fetona, Mohaud Ulad, Haso Ulad-Ah y Ulad Smeth, estos últimos pertenecientes á Guernan y Ulad Atman, donde se hallan los límites de la zona de influencia

española, vinieron hoy á Melilla, haciendo sumisión ante el general Jordana, prometiendo que obligarían á las gentes de Ulad Abdain, que tiroten las posiciones, á que vengán á Melilla á someterse. En caso contrario, ellos les razzian los aduanares.

A las diez de la mañana desembarcó el vicealmirante Pidal, cumplimentando á los generales Jordana y Villalba.

A las tres de la tarde éstos le devolvieron la visita á bordo del «Carlos V».

Al abandonar, el buque hizo los honores de ordenanza.

En la próxima semana las fuerzas que guardan la alcazaba de Zeluán efectuarán un supuesto táctico, mandado por el coronel Burgette.

Asistirán el general Jordana y todos los generales que se hallan aquí.

OTRAS NOTICIAS

El Raisuli toma el mando.

TANGER, 25.—Informaciones de origen indigena atribuyen al Raisuli la resolución de ponerse al frente de una harka contra España.

Entre las kabilas del Garb y Zabara se ha circulado un llamamiento para la guerra santa.

Confirmando que el Raisuli está despedido por no haber conseguido la protección extranjera y se muestra enemigo del europeo.

El contrabando de armas.

Toda la Prensa viene hablando del escandaloso asunto del contrabando de armas para los moros.

Según dice el órgano oficial del Gobierno, el presidente del Consejo y el ministro de Hacienda estudian los medios para impedir de un modo absoluto, el que por las costas del sur de España se ejerza tal contrabando.

Otro colega afirma que el Sr. Suarez Inclán propuso hace días que se celebrase una reunión á la que asistieran el director general de Aduanas y representantes de los ministerios de la Guerra y Marina, á fin de adoptar los medios necesarios para evitar ese comercio que viene ejerciéndose á ciencia y paciencia de todos.

En dicha reunión se hubieran estudiado los medios conducentes al indicado fin, y el Director de Aduanas, persona de gran competencia, hubiera girado una visita al sur de España para poner en ejecución aquellas medidas que pudieran adoptarse.

Con este propósito estaba conforme el presidente del Consejo de ministros; sin embargo, la noticia de un nuevo contrabando de armas para los enemigos de España ha vuelto á aparecer, sin que la reunión propuesta se haya celebrado.

No es asunto baladí, que pueda ser aplazado para tal ó cual Consejo. Es preciso, es indispensable, que con la urgencia que el caso requiere se actúe, sea como sea, el balón de que por las costas de España vayan á manos de los moros las balsas que arrancan la vida á nuestros valientes soldados.

Aifu no viene á Madrid.

En el ministerio de la Guerra desmintieron ayer el viaje á Madrid del general Aifu, añadiendo que el alto comarcal no puede abandonar el puesto sin permiso del Gobierno, permiso que no fué solicitado.

Noticias de Oriente

(POR TELEGRAMA)

Telegramas regios.—Los griegos se muestran exigentes.—Los turcos recuperan varias posiciones.—Combate en Mustafá, Pachtá, Rusia, Inglaterra y Turquía.—Reverores de paz.

PARIS, 25.—Dicen de Bucarest que el sultán ha recibido un telegrama del Rey Carlos de Rumania, en el que dice que siempre fué amigo suyo, que no entró en la alianza balkánica y que no le anima ninguna hostilidad.

Le aconseja, además, la evacuación de Andrinópolis.

El Rey Carlos ha integrado á los reyes de Serbia, Grecia y Montenegro.

Les excita á ser conciliadores.

Dicose que habiendo Bulgaria pedido la paz no tiene ya razón de ser la guerra.

Telegrama de Berlín que las exigencias exageradas de los griegos serán restringidas por una resolución en la conferencia de embajadores de Londres, porque la cuestión de fronteras se considera de la competencia exclusiva de las potencias.

Los turcos han vuelto á ocupar la Tracia, apoderándose de Andrinópolis, de Kirik-Kilis, de Lule-Burgas y demás ciudades e importantes.

El ejército otomano ha hecho estos días marchas admirables, recorriendo en una sola jornada 80 kilómetros, por malísimos caminos...

Vuelta a activo. Se comanda la vuelta a activo al sargento licenciado del batallón de Cazadores de Tarifa número 5, D. Emilio Sánchez...

ECOS POLITICOS

El Presidente del Congreso. Ayer llegó a Madrid el presidente del Congreso, después de haber permanecido durante veinte días en nuestra zona del Norte de Africa...

Una conferencia. El embajador de España en París celebró ayer mañana una conferencia telefónica con el ministro de la Gobernación...

La Casa de Correos. Cumplidos los trámites que marcaba la ley concediendo el crédito para la continuación de la Casa de Correos de Madrid...

El conde de Romanones. Anoche, a las diez y media, regresó de Guadalajara el presidente del Consejo. Inmediatamente celebró una conferencia con el ministro de la Guerra...

Extranjero. Marineros heridos a bordo de un acorazado. ROMA, 25.—A bordo del acorazado «Regina Margarita» ha ocurrido un grave accidente...

50 soldados asfixiados en unas maniobras. BERLIN, 25.—En las maniobras que realizan en Henna (Vestfalia) los regimientos 56.º y 57.º de línea se han registrado numerosas desgracias...

Plumas ajenas. Ajustadores de Artillería. En la «Sección Militar» de un diario madrileño he leído, y no sin la natural sorpresa, un párrafo dedicado a los maestros armeros...

Los derechos y prerrogativas que éstos tendrán, a más dárles la misión (que en la actualidad tienen) de enseñar al soldado el mecanismo de las piezas...

Desde provincias. BILBAO, 25.—Se ha incendiado un carro cargado de mercancías del Cosario Antonio Serrano, en la carretera de Linares...

Un crimen. LAS PALMAS, 25.—En Arucas se ha perpetrado un crimen brutal, que ha impresionado hondamente al vecindario...

Sabotaje, camareril. BARCELONA, 25.—La Sociedad de camareros ha declarado el «boycot» al aristocrático restaurante Royal, que abrió anoche sus puertas...

Marinero condecorado. FERROL, 25.—Se ha concedido la cruz del Mérito Naval al marinero Gregorio Goza, que salvó de una muerte segura a un niño que cayó al mar...

El viaje de los Infantes. ORENSE, 25.—A las diez de la noche han llegado en automóvil los Infantes doña Luisa, D. Carlos, D. Felipe y D. Raniero...

Temporales. VALENCIA, 25.—En Valencia han caído algunos chubascos; pero en los pueblos de los alrededores la tormenta fué grande y llovió mucho...

Desgracia en una mina. BILBAO, 25.—Comunican de Arcentales que en la mina «Federico» hubo esta mañana un desprendimiento de tierras...

La huelga de fundidores. CARTAGENA, 25.—Está solucionada satisfactoriamente la huelga de los obreros fundidores de Peñarroya...

Se les han abonado los jornales a los huelguistas y han dejado de trabajar los forasteros. El orden es completo y todo hace esperar que se restablezca seguidamente la normalidad...

La infanta Isabel en Burgos. BURGOS, 25.—A las nueve de la noche ha llegado la Infanta Isabel. Se le hizo un entusiasta recibimiento...

Suicidio de un teniente. En la madrugada de anoche sonó en las alturas de la calle de Serrano un disparo de arma de fuego que alarmó a los transeúntes...

Ejércitos extranjeros. FRANCIA. Reorganización de la Administración Central de la Guerra. Se han publicado en el «Boletín Oficial» tres disposiciones...

Curso abreviado en la Escuela de Ingenieros de Saint-Syr. El Parlamento acaba de aprobar una ley, en virtud de la cual, y para satisfacer la falta de oficiales de Infantería...

Organización de los batallones libios. Según noticias del «Esercito italiano», se halla muy adelantada (y es probable que haya terminado ya) la organización de los cuatro batallones libios de nueva creación...

Desde Melilla. Noticias militares. Ha solicitado ser destinado a las fuerzas Regulares indígenas el brigada D. Casiano Alvarez...

Teatros. JARDINES DEL BUEN RETIRO. He aquí la lista de la compañía de ópera que actuará en el teatro del Retiro...

Visitas al ministro. Esta mañana han visitado al ministro de la Guerra los generales Arizón, Villar y Villate, Cassi y senador duque de T'Serclaes...

Rogamos a nuestros suscriptores, que siempre que escriban nos acompañen una faja del periódico.

Director de escena: Felipe Tati. Repertorio: Principessa del dollari, The geisha, Vedova allegra, Eva, Manovra D'Autunno, Mascotte, Paradiso di Maometto...

Al cerrar la edición. El Diario de mañana. Disposiciones que contendrá el «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra...

Se desestiman instancias del brigada de Infantería, D. Eugenio Jiménez Alvarez, en súplica de que se le concedan los mismos beneficios que los otorgados a los escribientes...

Se desestiman instancias de los brigadas D. Manuel González Adán y D. Félix Buendía, que solicitaban se le concedieran los mismos beneficios...

Se desestima instancia del brigada de Infantería, D. Manuel Trigo, que solicitaba se le abonara la cuota final de reenganche...

Se concede prórroga de pasaje a la familia del brigada de Ingenieros D. Manuel Ruiz. Se concede el pase a esta situación al mayor de Intendencia D. Antonio García Escobar...

Se concede el pase a esta situación al mayor de Intendencia D. Antonio García Escobar. Matrimonio. Se concede real licencia para contraerlo al primer teniente de la Guardia civil D. Daniel Garabantes...

Eliminación de escala. Se dispone que sea eliminado de la escala de aspirantes a ingreso en la Guardia civil al primer teniente de Infantería D. Antonio Moreno Cortés...

Abonos. Se le concede de 350 pesetas de cuota final y cinco de pluses, al guardia civil D. Pedro Bernal González...

